
 

 

Bibliotecile municipale, centre de informare și suport umanitar pentru 
cetățenii ucraineni 

Războiul nedrept din Ucraina lasă o amprentă grea atât asupra refugiați 
stabiliți în Municipiul Chișinău, cât și pentru comunitatea gazdă care 
pune umărul la depășirea crizei refugiaților. 
Din primele ore ale declanșării războiului, angajații Bibliotecilor Municipale 
au oferit suport continuu, activând voluntar în cadrul centrelor de plasament 
municipale. În cadrul Conferinței Anuale „Biblioteci sustenabile. Biblioteci 
reziliente” desfășurate în contextul Zilei Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, 
s-au reunit bibliotecarii din toate filialele municipale. În agenda evenimentului 
a fost inclus punctul „Bibliotecile și imperativul rezilienței, iar printre vorbitorii 
acestui panel au fost și oaspeții din Ucraina: dna Olga Romaniuk, director 
general al Bibliotecii Publice „Lesia Ukrainka” din orașul Kiev cu un discurs 
la tema „Biblioteca și Războiul” și dna Olga Dudok, director adjunct al 
Bibliotecii Publice „Lesia Ukrainka” din orașul Kiev, care a vorbit la tema 
„Biblioteca: provocările timpului și răspunsuri”. 
Oaspeții evenimentului au relatat despre acțiunile și adaptarea rețelelor de 
biblioteci din Kiev, care au devenit eminamente locații de colectare a 
ajutorului umanitar, spații sigure și centre de informare pentru toți cetățenii. 
Adaptarea serviciilor bibliotecii la necesitățile oamenilor, abilitarea 
bibliotecarilor și implicarea acestora în procesul de gestionare a crizei, dar 
și cum se vor plia beneficiarii la noile realități sociale au fost câteva dintre 
punctele de reper ale discursurilor. 
În același context, este bine să menționăm despre faptul că bibliotecarii din 
Municipiul Chișinău au realizat proiecte importante pentru copiii și femeile 
refugiate din Ucraina, asigurând suport informațional continuu, desfășurând 
traininguri, cursuri gratuite de predare a limbii române, sesiuni de consiliere 
psihologică cu implicarea specialiștilor abilitați, dar și tabere de zi care 
ofereau posibilitatea copiilor de a învăța și de a interacționa cu semenii din 
orașulChișinău.

https://help.chisinau.md/
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